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Questionnaire a choix multiples (QCM)

Orthographe, vocabulaire et grammaire 16 questions
Connaissances générales 15 questions
Calcul 13 questions
Raisonnement 10 questions
Total : 54 questions

Code matiére : 011

Toute note inférieure a 5/20 est éliminatoire.

Recommandations importantes

Le candidat trouvera sur sa table de composition une feuille de réponses pré-imprimée. Il devra
la remplir comme indiqué au verso.

Le candidat doit obligatoirement se conformer aux directives données par la commission de
surveillance.
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REMARQUES TRES IMPORTANTES

= Vous devez composer UNIQUEMENT sur la feuille de réponse pré-imprimée remise le jour de
I’épreuve.

= [l vous appartient de vérifier le jour de I’épreuve I’exactitude des mentions portées et d’informer
le surveillant, lors de la vérification d’identité, en cas de mention erronée.

= L’épreuve QCM comprend 54 questions (Q). Vous devez donner vos réponses en respectant
strictement 1’ordre séquentiel.

= Vous devez répondre dans la zone de réponse correspondant au numéro de la question associée.

=« L’usage exclusif d’un stylo bille ou feutre fin de couleur noire ou bleue est IMPERATIF, a
l'exclusion de toute autre couleur.

= Vous avez le choix entre 7 réponses : 1, 2, 3, 4, T (toutes les solutions sont correctes),
A (aucune des réponses n’est correcte), O (si vous ne souhaitez pas répondre).

= Pour chaque question (Q1, Q2...), vous portez votre réponse dans I'une des cases de la 1% ligne
de réponse (zone blanche dans I'exemple fourni ci-dessous).

= Une seule réponse par question est autorisée et une seule case par ligne. Toute réponse multiple
(plusieurs cases cochées sur une méme ligne) sera assimilée a une réponse inexacte.

= Lorsque, pour une question donnée, vous cocherez la case correspondant a votre réponse, vous
veillerez a cocher en remplissant SOIGNEUSEMENT et ENTIEREMENT la case désirée (cf.ci-
dessous).

= En cas de modification, une seconde ligne est a votre disposition : aucune rature n'est admise.
Dans ce cas, seule cette deuxieme ligne sera prise en compte. Une feuille incorrectement servie ne
pourra étre corrigée.

= Il est précisé qu’une réponse incorrecte sera sanctionnée.

LE RESPECT DE CES DIRECTIVES EST LA CONDITION NECESSAIRE A LA BONNE
CORRECTION DE VOTRE COPIE

FAIRE NE PAS FAIRE
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sera ignorée

Si aucune case n'est cochée sur les deux lignes d'une méme question, votre absence de réponse sera assimilee a une omission,




SUJET

L'usage de calculatrices €lectroniques, de régles de calcul, de tables de logarithmes, de téléphones
portables et de tout document est interdit.

Questionnaire a choix multiples
Répondre sur la feuille de réponse préimprimée

Questionnaire d'orthographe, vocabulaire et grammaire

Q1
Complétez la phrase suivante : « Madame, vous avez ... votre veste ».
1. oublié
2. oubliée
3. oublier
4. oubliez
Q2

Combien de fautes d’orthographe la phrase suivante comporte-t-elle ? « Comme convenue
lors de notre entretient, je vous envoie les recommendations formulées par la commission ».

1. 2 fautes

2. 3 fautes

3. 4 fautes

4. 5 fautes
Q3

Dans laquelle de ces phrases remplaceriez-vous les points de suspension par « sensé » ?

1. Clest tout a fait ... de croire en la science
2. Cet ouvrier ... remplacer ma fenétre n'est pas tres efficace
3. Nous sommes ... entrer dans cette grotte
4. Tlest...étre déja arrive
Q4

Complétez la phrase suivante : « Pour solder ma dette, j’ai versé ... euros en janvier et ...
euros en février ».

1. deux cent vingt / quatre-vingts
2. deux cent vingts / quatre-vingt
3. deux cents vingt / quatre-vingt
4. deux cents vingts /quatre-vingts
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QS5

Quelle est la bonne définition du mot autarcie ?

1. Mammifére voisin du phoque

2. Petite scie automatique

3. Puissance légitime, droit de commander

4. Systéme économique d’un pays qui cherche a se suffire a lui-méme
Q6

Complétez la phrase suivante : « Le service recoit sans rendez-vous tous les ... . Les
semaine sont consacrés a I'accueil sur rendez-vous ».

1. lundi et mardi / jeudi et vendredi

2. lundi et mardi / jeudis et vendredis

3. lundis et mardis / jeudi et vendredi

4. lundis et mardis /jeudis et vendredis
Q7

Que signifie I'expression « évasion fiscale » ?

1. La destruction de documents comptables et fiscaux

2. La fuite d'un contribuable poursuivi pour fraude fiscale

3. Le poids de la fiscalité locale

4. Une pratique illégale visant a réduire ou échapper a I’imp6t
Q8

Choisissez la phrase correcte :

1. J'ai toujour fait ce réve

2. J'ai toujours fait ce réve
3. J'ai toujours fait ce reve
4. J'ai toujours fais ce réve

Q9
Choisissez le terme que le mot « loup » ne désigne pas :
1. un briquet
2. un mammifére
3. un masque
4. un poisson

... dela



Q10

Le sens du mot assiette désigne :

1. l'angle d'inclinaison d'un avion

2. labase d'un droit

3. labase d'un impot

4. la maniére de se tenir d'un cavalier sur sa selle
Q11

Quelles sont les conjonctions de coordination ?

1. Mais, ou, et, donc, or, ni, car

2. Mon, ton, son, notre, votre, leur

3. Que, quand, comme, si, lorsque, quoique

4. Qui, que, quoi, dont, ou, lequel et ses composés
Q12

Combien d’adjectif(s) qualificatif(s) la phrase suivante comporte-t-elle : « La boulangere a
mis en rayon du bon pain chaud et croustillant » ?

1. 0
2.1
3.2
4. 3

Q13

Dans la phrase « Vous voudrez bien prendre ’attache de la cellule-conseil aux entreprises »,
I’expression soulignée signifie :

1. attendre d’étre contacté(e) par
2. faire preuve de détachement avec
3. prendre contact avec
4. vous délier de
Q14

Comment se conjugue le verbe « goiiter » a la 2°™ personne du singulier du plus-que-parfait ?

Tu as gotité
Tu avais gotté
Tu eus gouté
Tu gottais

el S
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Q15

Quel est le synonyme d'« éluder » ?

1. Eloigner

2. Elucider

3. Elucubrer

4. Eviter
Q16

Quelle est la phrase correcte ?

1. C’est toi qui choisira parmi les objets que j'ai sélectionné
2. C’est toi qui choisira parmi les objets que j'ai sélectionnés
3. C’est toi qui choisiras parmi les objets que j'ai sélectionné
4. C’est toi qui choisiras parmis les objets que j'ai sélectionnés
Questionnaire de connaissances générales
Q17

La région de France métropolitaine 1a moins peuplée est :

1. la Bretagne

2. le Centre-Val de Loire
3. laCorse

4. le Pays de la Loire

Q18
Lequel de ces philosophes n’appartient pas au mouvement des Lumieres ?
1. Montaigne
2. Montesquieu
3. Rousseau
4. Voltaire
Q19
Dans quelle ville est situé le siege du Parlement européen ?
1. Francfort
2. Lille
3. Luxembourg
4. Strasbourg



Q20
L’appellation GAFAM désigne :

1. les principales entreprises de nouvelles technologies
2. un lanceur spatial de seconde génération
3. un plat mauricien épicé
4. une région du sud du Brésil
Q21

Quelle est la capitale du Kenya ?

1. Addis-Abeba

2. Mogadiscio

3. Mombasa

4. Nairobi
Q22

Quelle disposition de la Constitution de la V*™ République est vraie ?

1. La devise de la République est « Liberté, Egalité, Fraternité »
2. La France est une République indivisible, laique, démocratique et sociale
3. Le Gouvernement dispose de l'administration et de la force armée
4. Sur la proposition du Premier ministre, le Président de la République nomme les ministres et
met fin a leurs fonctions
Q23

Qui a écrit « Vol de nuit » ?

1. Joseph KESSEL

2. André MALRAUX

3. Frangois MAURIAC

4. Antoine de SAINT-EXUPERY

Q24
Quel mot désigne 1'élevage des abeilles ?
1. Apiculture
2. Aviculture
3. Cuniculture
4. Ostréiculture
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Q25

Quel est le dernier Etat 2 avoir intégré I'Union Européenne en 2013 ?

1. La Croatie
2. La Lettonie
3. LaRoumanie
4. La Slovaquie
Q26
Quelle est la durée du mandat d'un député de I' Assemblée nationale en France ?
1. 4ans
2. Sans
3. 7ans
4. 9ans
Q27

Classez ces événements du plus ancien au plus récent :

A. La prise de la Bastille

B. La réunification de 1'Allemagne

C. La déclaration d'indépendance des Etats-Unis d'Amérique
D. L'avénement de la Premiére République francaise

1. ACDB
2. CADB
3. CDAB
4. DACB

Q28

Quel sculpteur francais est a I'origine de la Statue de la Liberté ?
1. Auguste BARTHOLDI
2. Antoine BOURDELLE
3. Camille CLAUDEL
4. Auguste RODIN

Q29

Laquelle de ces régions ne se situe pas en Italie ?

1. La Campanie
2. La Galice

3. La Ligurie

4. L'Ombrie



Q30

La Direction Générale des Finances Publiques (DGFiP) est le résultat de la fusion intervenue
en 2008 entre :

1. La Direction Générale des Impots et la Direction Générale de la Comptabilité Publique

2. La Direction Générale des Imp0ts et la Direction Générale des Comptes Publics

3. La Direction Générale des Impdts et la Direction Générale de la Gestion Publique

4. La Direction Générale des Impots et la Direction Générale du Recouvrement Public
Q31

De quel auteur est cette citation : « L'éducation, c'est la famille qui la donne ; l'instruction,
c'est I'Etat qui la doit » ?

1. Charles Baudelaire
2. Victor Hugo
3. {ules Verne
4. Emile Zola
Questionnaire de calcul
Q32

Des marchandises sont stockées dans quatre entrepots douaniers différents :

- Pentrepot A de forme carrée mesure 12 m de coté

- Pentrepot B de forme rectangulaire mesure 8 m de longueur et 15 m de largeur
- Pentrepot C de forme circulaire a un diametre de 12 metres

- Pentrepot D de forme carrée a un périmétre de 40 métres.

L’entrepot dont ’aire est supérieure a 150 m? est :

1. D’entrepot A
2. T’entrepot B
3. TDentrepot C
4. Tentrepot D

Q33
Quel est le Plus Grand Commun Diviseur (PGCD) de 24 et de 18 ?

b .
o bW
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Q34

Les fruits suivants contiennent tous de la vitamine C. Si :
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Alors combien une framboise apporte-t-elle de vitamines ?

1. 12
2. 15
3. 18
4. 25
Q35

Soit I'algorithme suivant :

Début algorithme
Initialiser i =5
Initialiser n =1
Tant que i <100
Répéter
i=ix3/2

n=n+l

Fin tant que

Fin algorithme

Quelle est la valeur de 1 pour n=3 ?

1. 10,50
2. 11,25
3. 11,50
4. 12,25

—10 -



Q36

Camille souhaite enduire les murs et les plafonds de son studio qui mesure 4m de long, 6m de
large et 2,5m de haut. Un pot de 10 kg de peinture permet de couvrir 15m?. Combien de pots
faut-il ?

Rl o e
0 3w

Q37

Factorisez I’équation suivante : 25(x-6)*- 49

1. 25x%-576

2. (5x-13) (5x+1)
3. 25x2-22 451
4. (5x-37) (5x-23)

Q38

500 ml de lait contiennent 600 mg de calcium, soit 75 % de I'apport quotidien recommandé
pour un adulte.
En consommant 125 ml de lait, quelle est la quantité de calcium absorbée ?

I. 115mg
2. 135mg
3. 150 mg
4. 185 mg

Q39

Pour arriver a destination, un train doit rouler durant 4 heures et 47 minutes et s’arréter
6 fois pour une durée moyenne de 4 minutes. Quelle est son heure d’arrivée, sachant que son
heure de départ est 8 h 56 ?

1. 13h43
2. 14h00
3. 14h07
4. 14h 17
Q40
Combien vaut -(3)° ?
1. -243
2. -15
3. 15
4. 125

11—
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Q41

Quel est le bon résultat : 75 cm + 13 mm ?

1. 7,63 dm

2. 7,63 cm

3. 88 cm

4. 7,63 m
Q42

Sur un plan a 1'échelle 1/1500, une parcelle cadastrale est représentée par un rectangle de
4,5 cm de longueur et 0,8 cm de largeur.
Quelle est sa superficie réelle en m? ?

1. 810 m?

2. 875 m?

3. 925 m?

4. 1275 m?
Q43

Tristan souhaite bétonner le chemin d'accés a sa maison, assimilé a une bande rectangulaire
de 5m de largeur sur 50m de longueur, épaisse de 10 cm. Pour fabriquer 1m?* de béton, on
utilise en moyenne 8 sacs de 35kg de ciment. Quelle masse de ciment Tristan devra-t-il se faire
livrer pour bétonner tout son chemin ?

1. 700 kg

2. 1250kg
3. 3,5 tonnes
4. 7 tonnes

Q 44

En fonction des vitesses maximales des quatre véhicules ci-dessous sur circuit, indiquez lequel
est le plus rapide :

—la Formule 3000 parcourt 4 kilomeétres en 1 minute

—la Moto Grand Prix a une vitesse de pointe de 305 km/h

—le TGV met une demi-heure pour parcourir 161 kilomeétres

—I'ULM multi-axe vole a 80 métres a la seconde

1. Formule 3000

2. Moto Grand Prix
3. TGV

4. ULM multi-axe

—12 —



Questionnaire de raisonnement

Q45

Quel est le domino manquant ?

[l
=) 1) [
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L

el
oo o

Q 46

Quel est le nombre manquant ?
4 ii 6 11 9 3 x_’i 10

23
31
37
54

el S

Q 47

Si Nizard va a Dublin, si Shyrel va a Londres, ou va Ethel ?

Berlin
Dublin
Lisbonne
Rome

AW~
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Quel dessin compléte la série ?

| B

fols
D
O
ol

Q49
Complétez la suite suivante : 721 14 42 28 84 56 168 112 ?

A=
w
")
(@)

— 14—



Q50

Complétez I’arbre :

b=
NN NN

Q51

Louis a deux ans de plus que Brice, Harry a cinq ans de moins que Anakin. Néo a six ans de
moins que Brice, Anakin a 16 ans, Brice a 8 ans de moins que Anakin.
Quel est le plus jeune des enfants ?

1. Brice

2. Harry

3. Louis

4. Néo
Q52

Si NOTE = 4 et EXAMEN = 6, alors EFFICIENT = ?

el
NIV NS
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QS3

A partir du tableau ci-dessous, laquelle de ces quatre affirmations est fausse ?

Budget 2019 : crédits des ministéres

Crédits des 31 missions du budget général de ’Etat, en milliards d’euros courants
‘ Total : 243,4 milliards d’euros

Sécurités Travail Ecologie
E:::Et:: et emploi
Education
’ iaE | 122 || 108
52,3 1
. Collec- Aide Action
Solidarité Finances tivités audév. ext. Etat
f I all:lt = publiques  terr.
SUERALS 34 | B3l 27
des chances T - - —
’ Culture Agri. Outre- Anciens
mer comb.
20 s 9 Justice
270 2.6 12 B0
Défense T
Adm.
Cohésion de l'Etat
. . - d
35.9 des territoires Retraites, e — Autres
b regimes sociaux : 7’7
il 6, 1| 6 ; 3 Immigration
H)
*dans l'ordre : santé, direction de l'action du gouvernement, investissements d’avenir, sport, pouvoirs publics, médias,
conseil et contréle de I’Etat, engagements financiers de ’Etat, Action et transformation publique, crédits non répartis
Source : PLF 2019 du gouvernement © AP

A. Les quatre missions les mieux dotées se voient allouer plus de la moiti¢ des crédits des
ministeres dans le budget 2019

B. Huit missions sont dotées d'un budget supérieur a 10 milliards d'euros en 2019

C. La mission des sports a un budget inférieur a 1,7 milliards d'euros en 2019

D. Le budget de la mission de l'agriculture est inférieur au budget du ministére de la culture en 2019

Aucune des affirmations n'est fausse
L’ affirmation A est fausse
L’affirmation C est fausse
Les affirmations B et D sont fausses

el S
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Q54

Quel est le nombre manquant ?

A E I
2 6 12
117
2. 18
3. 25
4. 26
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